

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Centralna banka". Rad ima 10 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

S A D R Z A J

Uvod	3.
Funkcije centralne banke	4.
Organi centralne banke	5.
Monetarna politika centralne banke	7.
Kontrolna funkcija centralne banke	8.
Posebna ovlasćenja centralne banke	9.
Zaključaj	10.
Literatura	11.

UVOD

Centralna (emisiona, novcana) banka predstavlja glavnu banku u bankarskim finansijskim institucijama. Ona neposredno regulise i usmerava monetarno – kreditnu politiku jedne zemlje.

Nastanak je vezan za privilegovanu banku, koja je imala pravo emitovanja novčanica, da bi kasnije dobila monopol nad emisionim poslovima. Nastankom institucije kakva je centralna banka zapocinje razvoj modernog bankarstva u svetu.

Prva centralna banka osnovana je u Svetskoj 1656. godine, dok je najveći uticaj na razvoj centralnih banaka imala Engleska banka (Bank of England), osnovana 1694. godine. Hronoloski posmatrano centralne banke su osnivane u: Francuskoj 1800., Holandiji 1814., Norveskoj 1816., Austriji 1817., Danskoj 1818., Belgiji 1850. godine, dok je u Americi tek osnovana 1913. godine.

Za centralnu banku moglo bi se reci da je specifična državna institucija. Javlja se kao “banka – banaka” i kao “banka – država”.

Funkcije centralne banke

Centralna banka je samostalna i nezavisna u obavljanju funkcija i za svoj rad odgovorna je Narodnoj skupštini i u obavljanju svojih funkcija, neće primati niti tražiti od državnih organa i drugih lica. Centralna banka u izvršavanju svojih funkcija, saradjuje sa Vladom i drugim državnim organima i preuzima mere za unapredjenje te saradnje.

Osnovni cilj centralne banke je postizanje i održavanje stabilnosti cena. Ne dovodeći u pitanje ostvarenje svog osnovnog cilja, podržava sprovođenje ekonomske politike Vlade, poslujući u skladu sa načelima tržišne privrede, pored osnovnog cilja ima za cilj i očuvanje finansijske stabilnosti.

Centralna banka obavlja sledeće funkcije:

utvrđuje i sprovodi monetarnu politiku,

samostalno vodi politiku kursa nacionalne valute i utvrđuje režim kursa nacionalne valute,

čuva i upravlja deviznim rezervama,

izdaje novčanice i kovani novac,

utvrđuje, kontrolise i unapređuje nesmetano funkcionisanje platnog prometa u zemlji i sa inostranstvom,

izdaje i oduzima dozvole za rad, vrši kontrolu boniteta i zakonitosti poslovanja banaka i drugih finansijskih organizacija i donosi propise iz te oblasti,

izdaje i oduzima dozvole za obavljanje osiguranja, vrši kontrolu, nadzor nad obavljanjem te delatnosti i obavlja druge poslove u skladu sa zakonom kojim se uređuje osiguranje,

obavlja druge poslove utvrđene zakonom u skladu s principima poslovanja centralnih banaka.

Organi centralne banke

Organe centralne banke sačinjavaju:

Monetarni odbor centralne banke;

...

**-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD
MOŽETE PREUZETI NA SAJTU.-----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

maturskiradovi.net@gmail.com